
Előterjesztés 

az összeférhetetlenség, méltatlanság és a vagyonnyilatkozat-tételi eljárás szabályokról 

szóló jegyzői tájékoztató elfogadásáról 

 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

Az összeférhetetlenséggel, méltatlansággal, vagyonnyilatkozat tételi kötelezettséggel 

kapcsolatos legfontosabb jogszabályi előírásokkal kapcsolatban a tisztelt képviselő-testületet 

az alábbiakról tájékoztatom. 

Összeférhetetlenségi szabályok: 

A választott képviselők, polgármesterek a választópolgárok bizalmából, a választáson kapott 

felhatalmazás alapján döntenek a helyi közösséget érintő ügyekben. Ahhoz, hogy 

tevékenységüket felelősséggel, a köz érdekében és külső befolyástól mentesen lássák el, a 

jogalkotó többféle előírást határoz meg működésükkel, tevékenységükkel kapcsolatban, ilyen 

például a testületi ülések, döntések nyilvánossága, vagyonnyilatkozat-tétel. 

Az Mötv. 36. §-a felsorolja az önkormányzati képviselőre, valamint a képviselő-testület 

bizottságának nem képviselő tagjaira vonatkozó összeférhetetlenségi eseteket, melyeket 

figyelembe véve az Mötv. 37. § (1) bekezdése szerint az önkormányzati képviselő a 

megválasztásától vagy az összeférhetetlenségi ok felmerülésétől számított harminc napon belül 

köteles megszüntetni. 

Az összeférhetetlenség másik esetköre a „fordított” összeférhetetlenség, melynek lényege, hogy 

az összeférhetetlenség nem az önkormányzat oldaláról, hanem az érintett személy által betöltött 

foglalkozás, pozíció szempontjából lép fel. Ennek jogkövetkezménye is más, mert ebben az 

esetben nem az önkormányzati képviselői megbízatás, hanem az adott foglalkozási jogviszony 

szűnik meg törvény erejénél fogva, vagy munkáltatói intézkedés alapján.  

Azért szükséges ennek említése, mert az esetek többségében az összeférhetetlenség feloldható 

az érintett személy döntésével, vagyis azzal, ha a két összeférhetetlen tevékenység közül 

egyikről lemond, jogviszonyát megszünteti.  

Méltatlanság 

A méltatlanság tartami szempontból összekapcsolható az összeférhetetlenséggel, tekintettel 

arra, hogy a következményeket tekintve is több hasonlóság van közöttük. 

Az Mötv 38. § (1) bekezdése részletezi azon rendelkezéseket, amelyek bekövetkezése esetén 

méltatlanság miatt a képviselő-testület határozattal megszünteti annak az önkormányzati 

képviselőnek a megbízatását. 

 

 

 

 



Köztartozásmentes adózói adatbázisba felvétel:  

 

Tájékoztatom a tisztelt önkormányzati képviselőket továbbá, hogy megválasztásuktól számított 

harminc napon belül (megválasztásnak 2024. október 1. napját kell tekinteni) kötelesek 

kérelmezni felvételüket az adózás rendjéről szóló törvényben meghatározott, NAV által 

vezetett köztartozásmentes adózói adatbázisba, majd a kérelem benyújtását igazolniuk kell az 

önkormányzat felé. 

 

Az adatbázisba történő felvétel kérelmezése az alábbiak szerint történik: 

Az adatbázisba történő felvételt a képviselő/polgármester a kizárólag elektronikus úton 

benyújtható KOMA nyomtatványon kérheti. 

A bejelentkezéshez tehát Ügyfélkapu szükséges, amelyen keresztül az adózó egyedileg 

azonosított módon, biztonságosan léphet kapcsolatba az elektronikus szolgáltatást nyújtó 

közigazgatási szervekkel. 

 

A KOMA nyomtatvány a www.nav.gov.hu honlapról közvetlenül letölthető. 

 

Vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség 

Az önkormányzati képviselő megválasztásától, majd ezt követően minden év január 1-jétől 

számított harminc napon belül vagyonnyilatkozatot köteles tenni. Az önkormányzati képviselő 

saját vagyonnyilatkozatához csatolni köteles a vele közös háztartásban élő házas- vagy 

élettársának, valamint gyermekének vagyonnyilatkozatát is. 

Felhívom a képviselők figyelmét, hogy a vagyonnyilatkozat tételének elmulasztása esetén – 

annak benyújtásáig – az önkormányzati képviselő e tisztségéből fakadó jogait nem 

gyakorolhatja, tiszteletdíjat, természetbeni juttatást, költségtérítést nem kaphat. 

 

A polgármester is vagyonnyilatkozatot köteles tenni a helyi önkormányzati képviselők 

vagyonnyilatkozatára vonatkozó szabályok szerint.  

 

Az összeférhetetlenségi és méltatlansági nyilatkozatok, valamint a vagyonnyilatkozat-

nyomtatványok az alakuló ülés napján az érintettek részére kiküldésre kerülnek, melyeket a 

képviselők személyesen - vagy meghatalmazott útján - az átvételre jogosult bizottságnál a 

bizottság elnöke által meghatározott időpontban és helyszínen kitöltve és aláírva leadni 

kötelesek. 

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy a tájékoztatóban foglaltakat annak 

megismerését követően elfogadni szíveskedjenek. 
 

Sátoraljaújhely, 2024. október 3. 

 

dr. Terdik Sándor s.k., 

jegyző 
 



Határozati javaslat: 

Sátoraljaújhely Város Önkormányzat Képviselő-testülete 

…/2024. (…) határozata 

az összeférhetetlenség, méltatlanság és a vagyonnyilatkozat-tételi eljárás szabályairól 

szóló jegyzői tájékoztató elfogadásáról 

 

Sátoraljaújhely Város Önkormányzat Képviselő-testülete döntött arról, hogy az 

összeférhetetlenség, méltatlanság és a vagyonnyilatkozat-tételi eljárás szabályairól szóló 

jegyzői tájékoztatóban foglaltakat megismerte, és az előterjesztés szerint elfogadja. 


